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 Ata da Segunda Reunião Ordinária, de 26 de Março de 2025, do Departamento de 

Letras (DL) do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB) 

 

No vigésimo sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, teve início a 

2ª reunião ordinária do Colegiado do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Educação (CCAE), 

realizada no Google Meet, através do link https://meet.google.com/opc-scbn-thv. Na ocasião, sob 

presidência da Profa. Michelle Bianca Santos Dantas, chefe do Departamento de Letras, estiveram 

presentes 14 (quatorze) representantes do colegiado departamental, sendo estes: José Veranildo Lopes 

da Costa Júnior, Elaine Cristina Cintra, Sávio Roberto Fonseca de Freitas, Ruth Marcela Bown 

Cuello, Juliene Paiva de Araújo Osias, Graziellen Gelli Pinheiro Lima, Moama Lorena de Lacerda 

Marques, Carla Alecsandra de Melo Bonifácio, Fernanda Barboza de Lima, Sandra Maria de Araújo 

Dias, Laurênia Souto Sales, Elaine Reis Laureano, Franklin Roosevelt Martins de Castro, Roseane 

Batista Feitosa Nicolau e 1 (um) assistente em administração, Diego Moreira Bernardo. Justificaram 

a ausência por e-mail os(as) seguintes docentes: Luana Francisleyde Pessoa de Farias, Erivaldo 

Pereira do Nascimento, Emanuel de Abreu Silva e Fábio Pessoa da Silva. Abertura: A reunião teve 

início com a professora Michelle Bianca saudando todos os membros do colegiado departamental e 

agradecendo pela presença. Informes do Departamento: A profª Michelle Bianca agradeceu o 

empenho de todos no envio da documentação necessária para o recredenciamento da universidade 

junto ao MEC. Apesar do prazo apertado e das dificuldades de comunicação com alguns docentes 

afastados, foi possível enviar a documentação de todos os professores do departamento, garantindo o 

cumprimento dessa etapa com êxito. Relatou a participação em reunião com a Progep e PRG sobre a 

rotatividade e situação crítica de servidores, além da carência de códigos para concursos. No caso do 

Departamento de Letras, o crescimento das atividades (pós-graduação, EAD, ProfLetras) não foi 

acompanhado pela reposição adequada de códigos. Destacou ainda a instabilidade enfrentada no ano 

anterior, quando o setor contou com sete servidores diferentes. Ressaltou a importância da 

estabilidade trazida com a chegada do servidor Diego, que melhorou os trâmites administrativos e o 

funcionamento geral do departamento. Comunicou a realização da reunião especial do departamento, 

marcada para terça-feira, 1º de abril. O objetivo é discutir temas de ensino, pesquisa e extensão. A 

professora reforçou que esse tipo de reunião vai além dos temas administrativos das reuniões 

ordinárias e é essencial para respaldar decisões pedagógicas importantes, inclusive no que diz respeito 

à solicitação de vagas pelas coordenações. Informou que o ponto de pauta sobre os RID ficará para a 

reunião de abril, pois a comissão ainda aguarda o envio de documentos por parte de alguns colegas. 

Reforçou a necessidade de envio para que o parecer possa ser elaborado. Reiterou os agradecimentos 

aos professores da área de Literatura pela colaboração diante da ausência de professor substituto, 

ocasionada pela não aprovação da LOA. Lamentou profundamente o falecimento do candidato 

aprovado no processo seletivo, destacando o impacto emocional e também administrativo dessa 

perda. Estendeu os sentimentos à família do docente. Por fim, informou que, na sexta-feira, 4 de 



abril, a professora Elena Theodoropoulou, organizadora da Bienal de Rhodes (Grécia), estará na 

UFPB (campus I e IV) e na UFCG (Campina Grande) para uma missão acadêmica. Informes 

docentes e de Coordenações: Não houve informes por parte dos docentes e das Coordenações. Antes 

de dar iniciar a apreciação dos pontos de pauta, a profª Michelle Bianca solicitou a inclusão de 2 

(dois) pontos à pauta, ambos aprovados por unanimidade. Pontos de Pauta: 1. Modo de realização 

da 1ª Reunião Especial do Departamento de Letras: presencial ou online. Colocada em votação, a 

modalidade online foi escolhida por unanimidade 2. Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária de 

25 de fevereiro de 2025, aprovada com 1 (uma) abstenção. 3. Ad referendum para a renovação da 

portaria de credenciamento de Jeová Rocha Martins, como professor voluntário junto ao 

Departamento de Letras - CCAE, sob supervisão da Professora Sandra Maria Araújo Dias, até o dia 

13/03/2028, foi aprovado por unanimidade. 4. Ad referendum ao Relatório de atividades 

correspondente ao período inicial do credenciamento do professor voluntário Jeová Rocha Martins, 

foi aprovado por unanimidade. 5. Apreciação do processo nº 23074.015500/2025-13. Assunto: 

Relatório final de estágio pós-doutorado, realizado pela profª Dra. Elaine Cristina Cintra, no período 

de 01 de março de 2023 a 29 de fevereiro de 2024.  Parecer: Comissão Permanente de Pesquisa e 

Capacitação Docente. Após ser lido pelo professor Sávio Roberto Fonseca de Freitas, teve o parecer 

favorável e foi aprovado por unanimidade. 6. Aprovação de abertura de novo concurso para 

professor substituto de Língua Inglesa, aprovada por unanimidade.  7. Indicação de nomes para 

compor a Comissão Eleitoral responsável por conduzir a consulta eleitoral para escolha da Chefia 

e Vice-Chefia do Departamento de Letras, referente ao biênio 2025–2027. Ficou estabelecido que a 

comissão será composta pelos seguintes membros titulares: Graziellen Gelli Pinheiro Lima 

(presidente), Roseane Batista Feitosa Nicolau e Diego Moreira Bernardo; Laurênia Souto Sales e 

Elaine Cristina Cintra como suplentes. 8. Indicação de nomes de docentes do Departamento de 

Letras para compor futuras comissões do CCAE. Ficou acordado os seguintes nomes: Franklin 

Roosevelt Martins de Castro e Graziellen Gelli Pinheiro Lima. Encerramento: A presidente 

agradeceu a presença de todos, despediu-se do colegiado e encerrou a reunião. Eu, Diego Moreira 

Bernardo, secretário do Departamento de Letras, lavrei a presente ata, que segue para ser assinada 

por mim e por Michelle Bianca, chefe do referido departamento. 
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